KEGOAAAION XI

ZYEZTHMATA EK XHMIKQZ ANTIAPQNTQN ZYZITATIKN

§ 11.1. 'I8i16treg &vtidpdoewg

Eig wv nagdypapov (1.7) &Enrdody 1 meplnrwoig ovornudrwv dnove-
Aovpévay EE r pogiaxdv elddv, duvapévav v’ Gvridpdoovy yMuixds xara
v EElowory :

SvXi=0 (11.1.1)
1

*H ouvrevaypévn | pevaBinti) xgoddov dvridgdoews &, Exvarixd idibung,
¥yovoa daotdoeig mooob obelag, elofydn i tijc EEodoews (7.7.5):

dm
vi

dE = (i=1,...,1) (11.1.2)

‘O &oi¥pds yoaupopoglov tdv avudpdviwv elddv elg tiva ygévov t dide-
ton S tdv EEvodoewy (7.7.6):

n=n04vE i=1,...,1) (11.1.3)

Smov n9,...,1n0 & Goududs yoappopoglwv el yodvov t =0.
*H. ovvdxn ympniic loogontag Expodieran Hxd tiig 2Evadoews (7.7.20)
R tiig (7.7.26), dnhady tdv EEwodoewy:

—Svum=A=0 (11.1.4)
1

Smov A 1§ xnuixn avyyévewa Gvuidodoems.

Oladfinote &xtari) idibtng Z, Sia Sedopévov doyundv doidudv yoap-
popoglwv n?,...,n?, Svvata va dodfj bg cuvdernelw vdv petafinzdv P,
T xol E, ftou:
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Z=7(P,T,t) (11.1.5)

To dagogixdv dZ, dnd oradepav mleowv xot Feppoxpasiov. yodwetar:
’ » YO

4z = gg dE P, T = otaf. (11.1.6)
"AAV a0 P,T ovadepd: Z=7Z(n,,...,n; ) nai oy = m; (§) (i=1,...,1)

*Enopévag (—g—g—) rEl( :: ) —in—gi— (BAéne xal &Elowow II.1.2),
P 1

Elodyovres eig tv tedevraiav adriv &lowoww tas (7.9.7) xai (2) AapPd-
vopuev thv:

9Z :
Zy = (—a—§—>P'T = ?’Vi Zj (1117)

dnovedotoav Eicwoiy ouvdéoews xAewot®v ovornudrwv, €l T Grola Aap-
Bdver ydoav ynmxt) dvtidgaois, xal Gvoxtdv cvatnpdrov.

‘H dud tiig 8Ewodoews (7) Sgodeioa 1d16tng z, dvopdletar diapoguxs)
idi61m¢ dvuidedocws, EEagrdtar 88 Sid dedopévov doywndv Gouudy yoapuo-
poplwv dnd v petafinuiy dvvidodoews E, dniadi) dmd tiv ovvdeow tiig
doeng. Qg &x 1ol Sguopol wng meoxvarer, elvar afitn dvrarind dibing.

"Ex tiig &6iodoeng (7) AapPdvopev &’ dhoxAnodosms :

2
AZ =fz, de P, T = ota$. (11.1.8)
Ey

Eig vdg mepunrdoeg, xata tag omolag # z, d&v 2Eagrdron Gmd v ovve
Yeawv, 1| elg dvuidodoers AapuBavodoag ydoav perald cvotaruxdy elg xafa-
005 qdoeig duvdpeda v yodympey :

AZ =z, A% P, T = otad. (11.1.9)

*Eav cvppoviswpey va yodpopey AE=Et =1, ¢’ oov % avridpaoig mgo-
AwEET xatd £v yoappoudgiov dvtridodoews, Exopev:

AZ; = z: £t P, T = otad. (11.1.10)

dmov AZ: 1) atinows tiic 8xtanudic iddmrog Z (Z = G,H,S,V xix.), Stav
1) dvildpacic mpoywerion xara AE=1.
‘H moodtng AZ, , narovpévn dloxdngwrixsy 18i61nc dvridgdocws, elvan
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1d161mg Extanint) xai dv mpdmer v& ovyydetar mods THY Evratualv zr .*Axbun
xai eig Ty BEapetinny aepintwowy xard vy Gmolay of dodunTixai Tipal
1@v dvo idoriirev cvpaintovy, adran diapégovy elg tag diaordoeis. Ilpéner
7p0g Tovtolg va onperwdi dvi 1 z , Seilopévn Bid tiig Bhedoswg (7), Gva-
pégeran €lg THY otiypalav meiypaghy Tijs xavaotdoewg tiig Gvridpdoews,
gxer 3¢ Evvoiav xal elg Gvouxtd ovotipata, dg ouvdeouévn medg TaG peQuxds
yooppouogioxds iiétnrag. "Avuidérwg f AZ; dvapégeton elg memegaopévny
pevaBodny xheworod ovoriiparog, Yad oradegds Tipnds Fegponpasiag xai mié-
oemg (yevindtegov ovvietaypévov Foyov).
Elwdg dua Z = G,S,H,V &popev &x tdv &Ewodoewy (8), (7) xal (4) :

3 £ J
AG= [Grdt'=[Sw &' = — [ Ade (11.1.11)
0 0o ! 0
& g,
AS= [s, dt'= [Sw s dt’ (11.1.12)
Joae=]3 l
P, T=ovad.
& 13 .
AH=fh, dE':f S v b dF I (11.1.13)
1
0 0
& 8,
= r ‘= i Vi ! L1,
AV = [v, d& of§vvdg (11.1.14)

Eig tiv eldudv nepinrwow loyvog tiig dodoems (10) af EEwodoeg (11 - 14)
YOUQOVTOL

AGy =3 v py £+ = G, £+ = — AL+ (11.1.15)
! P,T=ota$.
AS: = s; £, AH, = h, E+, AV, = v, E+ (11.1.16)

§ 11.2. *EvBaAnia dvriSpdoews

Svppdveg ngds thy &Elowow (11.1.7) 1} diapoguxr) vdalnia dvridod-
oews h, Gpiletan (g :

oH r
—_ —_— pe——ig i i 11I2|1
h=(-5 ) Zwh (11.2.1)

‘H dloxdnowuxt évdalnia dvridgodosws AH, lootron mpdg v dwa-
25
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popav tiic évdainiag peratd do rarastdeswv, Hmd v adriv aleotv xal
Peopoxpaciav, dneyovedv xnara AE=1. *Eav 7 dwepyacia pevufdocmg &x
tiic Goyuxfic elg thv tehuxi)v xavdoraow elvan loofagns xai povadindv Egyov
elvan 10 Egyov &xrovdecws, Exouev (EElowag 3.6.6) -

AH, = q P, T =ora$. (11.2.2)

Qg &x 1iic vedevraiog Eiodoewg mooxlmter, i SAoxdnpwriny dvialnia
dvtidpdocws dvopdlerar xai Peoudrne dvvidpdaews Hnd oradepdv mlieawy.
Eig tas nepuntddosg nata vag 6moiog ol pegueai ypappopogrorai ididrnreg
dev EEaprdvran dnd v avvdecwv, (¢ el tHv meplntwow WBavixdv # 1dav-
w@v doandv @doswv §| v aegintwowv dvridodoemg petald @docwv Ex xa-
Papdv cvorarindv, Eyopev &x tijg EEwooews (11.1.10):

AH, = h, & = S b; b+ (11.2.3)
1

Eig tag meguntddoeg avrag ai AH; xai hy Exovv v adtiv doudunuxmy
Ty,

‘H AH, 8dvarar va mgosdiopuodii nerpaparindg dud tob Feouidopéroov.
*Eoto 3t {nteitan 1 alifnowg tiic évdainiag xavd plav ynpuuenv aveidoasiy
AauPdvovoay ydoav vmd cradepdv mieowv xal Yegpoxgaciav, dkadn A dwa-
gopa AH=H(T, P,ts) —H(T, P,&). ‘Yro¥éowpev Gvv Srav % dvridoa-
aig Aaufdvn yweav loofagids elg deppundg povouévov doyxelov (Feopidope-
toov), % deopoxgacia pewolroan Gnd T elg T'. Ao¥évrog 8t 1) Gvridpaoig
Ehafe ydoav adwParixidg wal Um0 ovadepdv mieow, Eyopev Ex tiig &Eiod-
oewg (3.6.6):

H{P,T,8)—H(P, T,t)=0 (11.2.4)

"Ex tfig navactdoewg H (P, T’, E') da mpoogopds frextonot &oyov iso-
Bapig pépopev td olornua elg iy Goyuv Feppoxgaciav, dndadn el xard-
otaow H (P, T, Eg). Awa tv tehevtatay aduly diepyaciav Eyopev &x tijg 8Er-
adocws (3.6.8):

H(P,T,5)—H(P,T,§)=—wk (11.2.5)
"Ex tdv EEwodoenv (4) xal (5) Aapfdvopey:
H(P,T,E’)—H(P, T;§1)= —whk (11.2.6)

Ovtwg % depudrng dvridpdoews dvvarar va perondd] aegapaninde, Had iy

npovnddeciv St %) aveidoacis AauPdver ydoav pE onmaviixdy tayimra,
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et cr hY ’ A ~ > \ A Y o ’ e Y
oltwg dote va dvvarar va cvpshnowdi elg ta yoovind Ogia dwugnelag Evog
sewpdparog. Towadtag negurtdroag Exouev el Gvuidpdoerg ravoews, dvridod-
oeig EEovderrpddoswg %A,

Noépog Hess. Eig nequrrdoeig xatd tag 6molag mewpapatint) péronotg
tiig deoudinrog dvridodoews elvon dvoyegns ) xal ddivatog, wg tiic Seoud-
T0g oyMpatiopod Tdv dpyavindv Evidoewv, 6 mpoodiogiopds adefic Svvara
va Emrevydfi Eppéows, Ex tob yeyovérog S 1 Evdahmia elvar ovvdprnog
tfic natuovrdoews ol Emopévws N alitnow avriic elvaw ouvdgineis tiic doy-
nfis ®oi telufis xoraotdoews.

"Ag Yrworicwpev s Gvridpdoeg Aapfavovoag ydoav tmd Thv adriy
otadegay wleowv nal Fegpoxpaciav, dnhadn tag dvridodoeis:

o*ZviX; =0 (a=1,...,5) (11.2.7)

Bewpfiowpev medg tovrol; xai whv dviidoactv s-- 1, mpoxvarovoay &x tijg
G¥poioemg tdhv s dvridodocnv:

p) Vi Xi=0 (1 1.2.8)

hapfdvovaeav ydoav Vo v adtiy oradepav depuoxgaciav xai mieoiv mpdg
tag s Gvudpdoerg.
O1 orovyeloperpinol ovviedeosral vi tfic s+ 1 dvridodoews ovvdéovion
7pd¢ ToVg oTOLYELOpETOLXOVG ouviekeotdg v ik tijg EElodoew :
S
vi = 2 0% v¢ (11.2.9)
a=1
dmov ol ovviereotal o® mapiotolv v ovpforv tiic dvridpdoews a el Ty
£E adpofoewg Gvridpaoiv.
‘H deppuéne Gvuidodoewg g dvridodoews (8) elvan, fdoer tdv 8o~
cewv (11.2.3) xai (9):

r r s
AH;H'=E+ Zw; hy =Et 2 S o v hy (11.2.10)
1 1 1
elte 8¢ évaldayfic tdv GYoowopdrwy:
s T
AHsH=E+ S 0% 2 vi I (11.2.11)
1 1

*AAR" 1) Seoubtng avridpdoews tiic Gvridgdoemg a didevon tao tTic EElodorwmg
(8tloworg 11.2.3):
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T
AH® = &+ S ve by (11.2.12)
1
‘Enopévag i) deopétng dvuidedoewg tijc s+ 1 dvudodoewg elvar :
S s
@**'=3 q, = AH:+ = 3 ¢% AH® (11.2.13)
1 1

*H Etiowarg (13) Exqodler tov vépov tdv oradepdr adootoudrwy depud-
1705 100 Hess, elvar 3¢ dndgooia tod yeyovérog 8ti 4 adknoig tiic év-
Yarniag Dmod cra&sgdv niecv ooVt meog ThHy &noggoqaovp.évnv Yegoudnra.
Avd 1ob vopov tovtov elvan Emopévag duvatdv va broloyiod % deouding
dvudgdoewg, Eav didwvrar al Feoudrnreg avnﬁgaoewg @V avidpdoewv Exsi-

vov, 6 yoapumxot cuvdvacpuod t@®v Gmolwy N On” SYw dvildpaotg dvva-
TOL V& TQOXUY,

Oeppotng avridpaceng exnpatiopod. Eiva 7edg tovutoLg duvardv, v
Exgpodowpev v Jeoudinta &vuﬁgdoswg dedopévng Gvtidodoewg Sia tdv
deopotiitov oyMpanopot v Evdorwy t@v dmewoepyopévoy elg v Gvri-
doaoiv.

‘H dvtidoaois 1) Expoediovoa tov oynpatiopdv évdg youppopopiov pidg
Eviroeng Xi &x tdv otoelov g, evgwnousvwv eig ebotadi} xatdotacwv,

Umo dedopévny aleowv xai Yeguoxpasiav, elvan:

Xi+Svig=0 (11.2.14)
k

8mov Bk dvuumpoownever §v yoaupopdorov tod srorgelov k, 1o O ddgowopa
Aapfaverar E@° Shwv tdv orougelwv T@V cuvdetdviov Ty Svoow X; . Aedo-
pévou Stu 10 otovgeia eig Ty EElowewy (14) dmorvelotv ta avtudodvra eldn,
ol otolyElopeToX0l TV ouvtekesTal v; elvar dovnriol. “H &vdadnia tiig dv-

tdedoewg oympatiopod (14) elva:

hir = hi +3 vi by (11.2.15)
k

8mov bir 9} diagoguer) Evdainia oxnuatioudd tiig X, hi HEQUXT) YQOU-~
popograxy Eviakaia tij Evdoewg Xi xai hx af yooppopopianai Evadmios
TV otoelwv TV ouviatdviov v Evoow X; .

Otadrimore ynpixn dviidoaotc, &g 4 Gmodidopévy dua . tijc 3Elodoewg
(11.1.1), ddvaraw v’ Gmododj dxiong ia vis Eodhoeng :

2 v (X —l—% vi &) =0 (11.2.16)
1 k
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dodévrog Ot

pX
k

= M=~

vi vi 8 =0 (11.2.17)

€lg Ghag tag ynuixag dvudedoeg, elg tag 6molag va orowyela &y diarnpoivral,
r

anoxdewopévav Pefaiwg tdv mvonvixdv. Iodypatt & Goidpds = v vi #x-
1

@odler thv perafolriv tob atoiyelov k elg thv Gvridoaowv, dedopévov du vi
elvon pérgov tod dodpod t@v yoappopooiwy tob otoiyelov k elg tv Evmorv
1 nat v to péroov Tod dpdpol tdv yoappopopiov tijg Evdoews i eig Ty
dvtidpaoiv xal Exopévars 10 Mg Gvew AYgoiopa moémer va pndevileran,
Otrwg 1) dagopint) Evdaknia dvridodoewg tiig dvridodocmg (16) elvan :

e =3 v (b + S vihy) (11.2.18)
1 k

Elodyovteg thv EEiowow (15) elg iy (18) AapPdvopev Sia v dvdalalay
dvuidgdoewg tnv EElobwoiy:

by = 3 v hyr (11.2.19)
1

‘Enopévos fi diagopixty Ev¥adnio dvridgdoemg dlvaron vé mooxdym &x tdv
Evdadmdv tdv dvridpdocwv oympatiopod TV Evdoewy TdHV VreloEQyONé-
vov elg Ty dviidoaowv. Al évlalnior oynpatiopnot dvaypdpovran el oyeri-
%0V wivaxag dia Yepuoxpasiov 25° C xai aleowv puds drpospalpas pé ta
ovoyela eig xadagdv xardotaciy xai thv edoradi] pogpnv el v avageo-
Feloav Fegpoxpaciav xal wleowv (n.y. 6 dvdook d¢ yoapitng, 10 dEvybvov
g Satopxdy ndgiov xAx).

*Avudodoeig, tdv omoiwv 7 Evlainia dvridodoews Exer deriniv tipiy,
dvopdlovion Evdodeouixai, Exeivan 8¢ tdv dnolwv f| dviaiaia dvuidpdoewg
Exer rypnv Govnuixiy, Ewdeguinai.

'E&aptnoig tfig évBakniog avridphocwg Gnd thv Ocppoxpaciav xai
nigow. ‘H &dotnoig tijc Evdakaias dvudedoews dnd v Yeguoxpasiav mpo-
winter dua mapaywyicews tiis dEowoewe (1) dg mpdg vijv deguoxpaoiay Hmd
atadegav nieotv. Ot AauPdvopev:

oh, \ _ &/ 0h \ _ & e
( > )P_ §v< = )P_§v, Cir (11.2.20)
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dmov cip f pegut) dnd orodegdv micowy ygappopogiand) deppoywenunding
to¥ ovetatixo? i. odgovrieg:

Acp= Z ¥ Cip (11.2.21)
1
xol elodyovieg adrny elg thv Etlowowv (20) Aapfdvopey :

(%L)P= Ace (11.2.22)
‘H tedevraia abtn lomaig dpelheran elg vov Kirchhoff.

Kara tavta, 8av fj &v¥ednia avudodocws elvar yvword eig dedopévny
Seppongaciov, dvvarar adin va dmohoyiodij el olavdimore dAAnv Jeguoxoa-
oiav 81’ 6hoxAnpdoews tiic EEtodoeme (22). Awd puxeds megoydg deguoxga-
a@dv 1 Acp ddvorar va Fewpndij d¢ dvetdotnrog tijc Feopoxgaoiag. Awd xa-
Avtépav Bpwg mgooéyyioww dmarteiton 1) EEdotnoig tdv cip Gnd TV Yegpo-
npaoiav. At mponvnter &x mewpapatxdy petproewy, Grodideran 3 ouvi-
Swg Od poogtv duvaposegds, Gg el v mpd v tdv odaswy (3.7 A1),
O%rw duvdpeda va ypdpwpuey :

Acp = Aa 4+ AbT + AcT2+4. .. (11.2.23)
Smov Aa= é vi o , Ab = é v; bi %A,
1 1

‘H &Edpwnowg tiic h, dnd v mfeowv dovarar va dodij xar® Gvdloyov
To6mov did magayoyicews tijs EElodaewms (1) Og meos Ty micow, dte Aopfd-

VOUEY
dh ! oh; :
LY =3 {— 2.
()i (o), wam

Iooxewpévov mepl dvridodoews petafd deglov, 2av va tedevtaio
~ < ’ 2 [4 > \ Id > N k-] ’
Yewondolv dg idavixd, dedopévov om elg v mepimtwowy avrty ioyves

(-311?‘) =0, % dvdainia dvridodoews elvar dvekdprnrog tijs méoews. Eig
T

1ag mohoimovg megumtdoerg, dia thv Bxtipnow tijc dapriioens tijs Evdai-
nlog dvridpdoewg dmd tiv nleow, da yonowpomondi 1 #Elowois (5.6.3) v
ovvdvaopud mpdg v rardiindov xaractatixiy EElcwor. Ievinde dia petolag
petafolrdg mibocwvy 1) Bvdalaia dvudedoews dvvarar va Fewpndij dg dvebdp-
wrog tiig mécews.
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§ 11.3. *Evépyera &vtidpdoewg

*Eav did v mepiypapiv pidc @doews, tiic dmolag ta ovotatxa vmé-
xewton elg ymuuxty Gvitdoaowy, yonowporowmdodv g dvetdorntor perafin-
val, &xvdg tiig &, | V xai T, dvil tdv P xai T, Eyopev tijv dvdhoyov i
(11.1.5) 8tloworv:

=Z(V,T,E) (11.3.1)

dua tijv EEdownow wids Exvanxfis Wdiémrog Z tijs pdoews.
Eldwdtegov ha Z=TU AapBdvopev oyéoerg dvarbyovs mpds tag T
aagayedpov (2). Ovrwe Eyopev:

= ( 4y ) =3 V,T = otad. (11.3.2)
at 1
AU, =gq AE=1 V, T = otad. (11.3.3)

dmov u, elvaw 7§ dtagogixs) Eomregixy évégyeia dvvidgdocws xai AU, %) Jlo-
xAnowrixt) owvegixt) dvégyeia druidodotws 7 Yeoubrne dvudpdoews Had
aradegdy Syxov.

‘H #tdptnoig petafd tdv u, xoi h, mpoxvaver dg &kfic: Mevakd tdv
peraPintdy U, E, V xai P 8o elvar Gvetdgnror, &av i T tmondij oradeed.
‘Emopévog, v° dpagpoyiis tiig 2Elodoews (I1. 1.10), Exopev:

(o)., =(a) o), (), w0

*Ex tiig H=U<+PV da magaywyloews ¢ mpds &, ond P, T ovadeod,

AapBdvopev v &Elowary:
_(9U
( : )P + p( E ) (11.3.5)

(%)...

Eloaywyn tfic EEwedoews (4) elg thv (5) dider viv loworv:
oH au oU av
(%)...= (%), ). ) (%), oo
AapBdvoveeg On® Sy tas EElodoeig (2), (11.2.1) xai dedopévov Gri:

b
(%) = v, =3 v; v; (8Eloworg 11.1.7), Eyopev x tijg (6):
T 1
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aUu :
hy =u, +|{ = +P|Zwv v (11.3.7)
OV /1 1
‘H vedevraia atrn &lowoig magéyen tiv alvovpévny 8Edotmow petokd tédv
by xai u, .
Eig tilv aegintwowy xava v Smolav elg tv dvridoacwy d&v peréyouvv
dégua ovotatixd, 6 devrepos Jpos tob deklo¥ pélovs tiig Btiodoewg (7) elvan
apedntéog xai duvdpeda va yodypwpey :

h =~ u, (ovpmemvxvopévar @doeis) (11.3.8)

Eilg tv neplnrwory dvridodoewv perokd deplwv i dvudodoewv el vag
6rolag Tiva Eorw tdv ovoratxdy elvar dégua, 7 EElowos (7) ddvara va
axlomoind, av ta dépra Yewpndolv (g tBavixd. Ofivw S ta vedevtala

loyvel 9U =0 xai ovvendg Exopev:
)4 av TE— %o VETLWG EYOUEY :
.
he=u; +P 3w v; (11.3.9)
1

dmov ©0 ddgoropa Extelveran Enl tdv deplwv ovoranxdv r' wévov. *AAAa
3’ déorov WBavindy piypa 1§ EElowos (10.8.20) yodperar Py =RT xal do-

dévrog Bt v=— Exopev
3
1
PV =RT 2 n; (11.3.10)
1
’Eu.rﬁg 8Ewodoewg (10) dd magaywyioews wg meds n; Exopey:
vi =—Rl;—-I-l— (11.3.11)

Eiloayoyn tiic &Eodoewg (11) elg v (9) dider:

he =u 4+ RTSw (11.3.12)
1

-
Eis nepintwory xatd thv dmolav 10 &¥gowopa X vi, Aapfavipevov &al tdv
1

deglov ovotatix®dv, ioobron wpdg undév, &yopev hy = u, . [I.y. elg wyv
dviidpaow xadoews tob dvdpaxos medg Siokeidiov Eyopev:

'VQ,=—11 'VC03=17 2'Vi=o ’K(l‘l éVtET}’S’E‘V: hr=uro
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§ 11.4. Zyéoerg perakd ToHv iSomhtwy dvtiSpdoewe

Ex tév Eodoewy (7.7.25) 81° dpaguoyiis Tob xpitnolov Euler (I1.2.3)
dvvavrar va mooxdyovy oyéceis perakd mapaydywy dvdAoyor mgdg tag oyé-
otig Maxwell. Otwg &x tdv dvo tehevtaiov tdv EEwodoswy (7.7.25) duvd-
peda va yodywpev tag drorovFoug eyfoerg:

G =(or).e (8).,= (), (5, (3)..

(11.4.1)

(o)., == (o), o (%), .~(57), . (%)= (3

oP T.E— 0T Jp, ¢’ \ 0% r,-r—( aT)r,c’( ot )T,P_ (aP )T.E
(11.4.2)

Aodévrog 8¢ Gt :

aG as av
{ — =G, =—A, [—— =8, | — =V 11.4.3
(& ).. (&)= (), weo
ol 8o tehevtaiaw oxéoeg viig EErodboews (2) Svvaviar v& ypapodv md Ty
#oQ@riv:

“_(QA_ (G __, _(BA\ _(0G\ __
o)~ (1), = = (o), = (5 ),

(11.4.4)
Ex tiic G=H — TS & nagaywylocws &g npog &, Owd P, T ovadepd,
Aapfdvouey :
(8, ~(38), -+ ()
aE P, T aE P, T aE P, T
elte: G =bhb, — Ts, (11.4,5)
‘Ened) Gr = — A, 1 &lowog (5) dbvata va yoaqd dg:

—A=h —Ts, (11.4.6)
Aapfavopévng va® Sy tiig mpding tdv Etedoewy (4), of (5) xai (6) yod-
QovTaL:

3G,
&_m+Tcﬁ0M (11.4.7)
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aA
A=— — 4.
A=—h, +T( 2 )M (11.4.8)
‘H 2tlowoig (7) ddvarar edubhog va peracynpariodij elg tdg:
<_a CT;') S Y T =h (11.4.9)
T )l T L
Pl t

1 3¢ &Elowars (8) el vds:

a_:"AI‘; h a_{’;—' )
—1), =T —1 ) =—b (140

PIE

*Eav v tlowowy G =H — TS Epaguéowpev elg 0o xaraordoeis, eboroxo-
pévag nd vy adeiv aieowv xol Yeppoxgasiav, dwapegotons 3¢ xard povdda
g medg v pevaPintiy dvridpdoews &, Aapfdvopey:

AG: = AH: — TASr (11-4o11)

‘H vehevrala abtn Elowowg dvvatar va yoagdi xai dmd pooeiv Gvdioyov
wpde Ty 1dv EEodoewy Gibbs - Helmholtz (5.8.10-12), firor:

AH, = AG, — T( 904G, ) (11.4.12)
oT P, L, E+1
9 [ AG
AH, = —T* ( r )] (11.4.13)
i [ aT T P, &, E+1
2 A(;:"
AH, = . (11.4.14)
T P, & k1

&mov AG; , AH; xai AS; elvan ol avriotoiyor 6AoxAnewrixal ididtnreg dvri-
dpdoews.
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§ 11.5. ‘H orabepd xmpaxiic toopponiag xal & vépog Spdoewg TdHv
patdv

Eilg v magdypagov (7.7) &deiydn 8vv d1a qdow Gmorelovpéwmv € r
ouotanxdv duvapbvov v’ dvuidodoovy ynuxdg, elg thy xatdotacwy icop-
pomiag toyde:

Svip=0 § A=0 (muu looggomia) (11.5.1)
1

*AMAe 1O ymuindy duvapxdv (Emopéverg xal %) ymuixn ovyyévewa), &av dew-
ondii g magdywyos tfg Yepshddovg ovvaprioews G(P, T, ny, ..., 10, ),
gEagrdtar Gnd tiyv alesiv, v Yeouongaciov xai td ygappopogiaxa xAd-
OUATA Xy, .oy Xr—1e

‘Enopévag €av 1) poogi tfic EEwodoewg:

p=p(T,P,xq,...,%r1) (11.5.2)

elvar yvwory, duvvdpueda va Emriyopey dordpntixdg tipds dua v &v loop-
oomiq ovvdeawv pidg ymuuniis dvridodosws.

“Hdn €lg tag magaypdgpove (10.3) xai (10.5 - 7) 8369n 1 8Edotnoig vob
npno® duvapnod Gmd v odvdeow 3 Gépua piypara, WBavixa dadipara,
idavixd Goand dradvpata xal mpayparind Swddpara.

*Eav G¢ xatdotasig Gvagogds did 10 ovotatixdy i elg didhvpa yonot-
porowndij | xardoraois tol xadagod overatinod i, Exopev dia td yNuIdY
duvapnov p; (BElowarg 10.7.8):

pi = p2 (P, T) 4+ RTIn(y; x; ) (i=1,...,1) (11.5.3)
elte, yonowomoroiiwie; 1y élowotv (10.7.4):
i = p(P, T)+RTIn g (i=1,...,r) (11.5.4)

Elodyovres tag &Ewwdoeig (3) elg thv ovvdfuny ynuudic iooggoniag (§Eiow-
o1 1) Aapfdvopev:

é [vi p! 4% RTIn(y; x: )] = G® + Er vi RTInlyi xi )=0 (11.5.5)
1 1

o
Oomov

GO = S (11.5.6)
1

'fi dvopolopévn medrvnos dlevdéga évdainia dvudedocsws, dnhadl fi Ehev-
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Yéou Evdalnia Gvuidgdoews, tav td cvstating adriig evpionwvro elg nada-
04v xatdotacw, X; xal yi 10 yoaupopogiandv xAdopa xoi & ovvieesti
évegybtnrog 10T ovotatixol i eig thv xavdotaoy igogponiag. Aedopévov
8vi ta yoappopogrand xAdopara Stv elvar duoiBaiwg dvekdotnra GAAD, dud
dedopévov doxixov doidudv yoappopooimwv, ouvdéoviar dua tiic perafAntii
avuidodoems £ (BElowois 7.7.14), § ovvdeois &lc v $éowv looppomiag diva-
ton va goadiogiedi, Eav elvar yvooth did thy dvridpaow f G? xadwg xal
ol ouvtehesral dvegydinrog.
"Eav dvti tiig Ewodaews (3) yonowomondij 4 (4), Eyopev:

GO+ S v RTIna =0 (11.5.7)
1

8mov i 1) &vepyding vob ovetatnod i elg thv xavdovacy looggoniog.

H ngérumog Ehev¥éoa &vdakmia avridodoems G° dbvavar va Hmoho-
Yiodi) &x tdv npotimwv EAevdépmv Eveoyedv oynpatiopod G{; nat’® dvdho-
Yov veémov modg tOv Bxtedévia dud v megintwow tijg Evdakniag dvui-
dodoew; (§ 2). Orw dua v dviidoaoiv oynpartiopod (11.2.14) Exopey, Gvti
tijs (11.2.15), v &Eloworv:

Gh=w+2v (11.5.8)

Bov pf ©d ypuxdy duvapndy tiic Evdoews i el xadapdv xardotaciv xai
Hp 0 xmundy Suvapuxdy tob otowgelov &x el Thy edotadf xavdoracwy elc
Yeopoxoasiav T xal wleqv P, dvii 8¢ tiig (11.2.19) viv:

GO=Sw G (11.5.9)
1

‘H tekevtaia atity Elowag magéyer v duvatdimra Smohoyiopob tiig G?
pdg dvudodoews &x tdv GY tdv Evdracwv 1@v dreicegyopévav eig plav xn-
mrdly Gviidoaciv. Al Bleddepar Evdahaian oynpatiopod Gvaypdgovian eig
oyetxovs mivaxag did Feopoxgaciav 25° C xai mieowv 1 atm.

‘H otabepa ynuixiis icopporiog. IMewpaparind dmoteréopata Ggpo-
edvra elg v ovvdeoy &v loogoonia piypatog 3E dvridodvimv cvotatixdv
Crodidovron xava efyonorov tedmov did v aradegdy ivoggontag t@dV Y-
uudv dvridodocwy. “H otadegd ynmxiic ioogooniag Golleran dua tiig oyxéoews :

—é vi p? — Q0
K =exp —lTT—_ =exp[ RT']=f(P,T) (11.5.10)
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‘H otadega looggoniag duvatdv va elvan ouvdgrneis pévov tijg Feguoxga-
olag #) tijs Yegpoxgaaiog xai tijg méoews | téhog tijg Yeopoxpasiag, tiig mé-
oewg xal tolb dwokvrov. Eig tiv meplnrwowv dvridodoewv petakd Gepiwv,
dedopévou Bt 1O ymuundy duvapudv pt, dg Spilerar did tiic dEiodoewc
(10.3.29), elvaw ovvdotnaig pévov tij; Yeppoxpusiag, f aradepd loopponiag
elvon &nlong ouvdotnoig pdévov tils Seppoxgasios. Eig dvtidodoers eig ™y
Vyoav @dowv, £’ Goov (g xardotacis Gvagopds di° dravta td ovppetéyovra
elg v dvridoaocty ovorarivd Aapfdveran 1) 100 xaFagol cvotarixod (3tow-
o5 10.7.15), ) oradepa iooggonias elvar ovvdpneis tiig depuoxgasiac xai
tiig méoews, 8av 8t bg wardotacig dvaqogdc AapBdveran ) idavixy doaud
ratdotaois ((Eiowaig 10.7.17), % otadepa ioopgomiag elvar mpdg tovtolg
oUVAQINGLS xal tod diadirov.
Elodyovreg eig tiv EElowory (10) v (5) #) v (7) AauPdvopey :

KP, T)=TyYixi =Ho¥i  (rbpos dpdoews paldv) (11.5.11)
1 1

r
Omov IlzYyi =z¥1z¥... 2% xal z oladfrore &vratu) I816tng cuvdeopéwn
1

ué 10 ovotatindy i, &g o , i, Pi, xi , m; , ¢ wAm. }

Tevixdg ol &vegybrnreg f) ovvieheotal dvegydtnrog dvoxéiwg mpoodio-
eifovran mewpapatindg, Gmoygeodpeda 8¢ dg &x todrov el mpooeyyloerg 1da-
vix@v ovotnpdroy, dg S Extedd) elg tag Emopévag maguypdpovs.

"E&apnorg tfig otabepis icopporniag and tiv Osppoxpaciav kai mie-
ow. “H &iowoig (10) 3xd Aoyagidpudyy pooghyv yodgeran :

row; G°

=i Tr 11.5.12)

InK z BT RT ( ‘

Elodyovreg v 2Elowow odty elg Exatégay tédv Eiodoewv (11.4.9) Aapfd-
vopuev Tdg:

d1nK h? dlnK b
( aT )p‘ T (‘T) =R (11.5.13)
9 —
T P

8mov WY =X w; h?,
oéner va onuerwdsj 8 al Brodoeg (11.4.9) S thv neplarwow tiic
r
wgotimov Eheviépag dvdakniag dvnidodoenmg Gl=3w g dév dmbrervron elg
1

©v neglogiopdv tiig dad ovadegdv & magaywyicews, Sidri of xavacrdoeic
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avagopds EEaptdvrar uévov and tiv Seguoxpasiov xai Evdeyopévws Gad v
wieow,

Eig nodiny mpooéyywsiv al &Ewodaeg (13) ddvavrar va Sloxinowdodv
un AapPavopévng On’ Synwv tiic dEagriioews viic h® and tijv Yepuoxousiay.
Eig xalvrégav mooosyyioww Sia v &Edptnow tiig h? dnd tiv deouoxgaaiav
apémer va Anediy On° Sy 1 dElowoig Kirchhoff (8Elowois 11.2.22), téhog
¢ xai ) BEdoinoug Tl Acp Gmd v Yegpoxpasiay xard v dlowow (11.2.23).

‘H #Edptnowg tiic otadepds looggoniag Gad thv nieorv mpoxdmter €x i
gtiodoews (12) Bua magaywyisems G meodg thyv micowv dad ovadepdv eppo-
npaoiav. Ottwg Egopev:

d1nK 1 ( 0G! )
oy - - (= 14
( P )-r RT \ 9P /r (11.5.14)
*Ex tfjg deviépag tdv EEwomosmv (11.4.4) Eyopev:
( 05+ ) 0 (11.5.15
oP /r Y :5.19)

9

AapBavopévov medg tovtorg dn® Sy St fj G? elvan ouvdginoig tiig P xai T
uévov. Elsaywyn tiis 2Ewodoewg (15) elg v (14) 8ider dua v EEdptnow
tiic otadepds looggomiag dnd v xicowv, thv EElowoy:

) R .
(-—a—}a—l;i)r= —Tv'i‘— (v = ? vi v?) (11.5.16)

*Apyn Le Chatelier - Braun."Ag 8tevdowpev v &nidpaowv tijc deo-
poxgasiag xal tfic méoswg 8ni T Tipdi Tiic peraPAntiic dvridpdoems Ee elg
v xavdetacw icopgomiag. “H &Aevdépa &vdalnia dvvidodoewg xheworiic
@doewg, elg tv dnolav AapPdves ydoav ynuixn avtidpaois, elvar ovvdginoig
tOv petafinudy P, T xal §. "Exopévog duvdueda va yodypopey :

~(9GY\ _;
G, _( . )m_ i(T, P, ©) (11.5.17)

To 6hindv dragoondv tiic dG, yodperan :

4G, = ( aa%’ )P' ar+ ( %%’ )T' ar —|-( %‘2" )», & (11518)

Elodyovteg elg ti)v dElowowy (18) viag (11.4.4) Eyopev:
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dG, = —s, dT+ v, dP +( aa%‘) d (11.5.19)
P, T

*AAL° el xardotacty loogooniag loyvel
i .
Gir=3Zvimi=0 (11.5.20)
1
xol Emopévarg elg 10 nedlov xavasrdoewy looggomiag Eyopev:

dG,; =0 (11.5.21)

Kata ovvéreiay 1 EElowors (19), 8o pevaxivioers el td mediov xataord-
oewv loogponiag, yodpera :

— s AT+ v, dP+( aa% ) dE=0 (11.5.22)

TAAR &x thv EEodoeny (11.4.5) xai (20) Eyopev elg v xatdotacty isogpo-
ntag by = Ts; kol otws 1) 8Elowarg (22) yodperar :

— b grg, dp+( 9C, ) dE=0  (11.5.23)
T 9 Jr»
*Ex tij¢ &Ewodoewg (23) mpoxvntovy af:

8 \ __ h, -

( 3T )P— T( aG. ) P=ogta}. (11.5.24)
% Jrp

0\ ___ _ Vi =

(WL- e T=otad.  (11.5.25)
( aE )T,P

dmov & 1 €lg v xavdotaciy looggoniag wiud) tijg pevafintiic xpoédov dvri-
dpdoews.’AAAG d\” ebotadi] @dow, el tiv Gmoiav Aaufdver ydoav dvridpa-

2
o1g,Eyopev &x viig (7.7.41) 81 (a—ag—) >0 4 &x g (17):
T.P

( c’)ac!;§r )T' p>0 A (%2_)1 p<0 (11.5.26)

Kata tatra &x vijc icdoews (24) mgoxtater St ailnow tiig Seppo-
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xpaotag, Vo oradepdv aleowy, dvayxdlel Ty dvtidoacwy va mpoymerien oS
v dievdvvowy Sia v Gmolav h, > 0, dnhadn =pdg v devIuvory xata
thv Onolav dmoppogeiran Feguérng vmd oradegag tipds P xat T, &x 8¢ <fig
(25) 6t atnowg tig méoewg Und oradepav Seppoxguaciov dvayndler v
avridoaoiv va mooywohion mog Ty xarevduvowy xatd thy Gmolav, vmd P xat
T otadepd, 6 Syxog Gvridpdoswg pewodrar (v < 0). ‘Emopéveg nat” augo-
téQug TOg MEQUATWOELS TO oVotnua telver v Gvriotaduion td dmoredéopata
1Dy EEwd Enayopévov «tdoewv» (atitnow Yeppoxgaciag f méoems). Al &Li-

onoes (24) xol (25) dmotedoTv v padnpariy Fxgpacwy tiig doyiis Le
Chatelier - Braun.

§ 11.6. Xnpuxh) icoppornia eig dvridpdoeig depiwv

‘H otadepa toopponiag eig avnidpdoag perakv mpaypatindv deplwv opi-
Cetan xat” avdloyov tedmov mpdg thv 8Eiomow (11.5.10), dnladr):

Sy ' (T) } (11.6.1)

_ 1
K(T) exp[ TRT

’Eav eig v ouvdfunv ynpuxiic loopgomiag (11.1.4) yonowponorficwuev,
avti 1@v 8Ewodoewv (10.7.3), tag 2Ewowoelg (10.3.13) S td r ovotatixd
tfic pdoemg Aapfdvopev, dvil tiig (11.5.11), thv Elowav:

K =111 = (T) (11.6.2)
1

Omov f; N mrnTixdtng o cvoratixod i.

‘H &Elowaig (2) xadopiler BePaimg v ovvideawy 100 &v tooggonia piypa-
t0g. Aedopévou Suwg 6t al mmuxdtnteg elvar mokimhoxot cuvaptioelg TOV
P.T, xy,...,%r—1, Moeig tijc 2Eiodboemg dg mpdg & yoappopogand xAd-
cuara elvar dvoxnolov va wpoxtypouv.

To wedfinpa votro dvriperoniletan cuvvidwg dud mooseyyoT®dY A¥-

’ ’ ’ 3 ’ -\ ~ -4 < 3 7 ’
oewv. Mia vowavty Ao dmrvyydverar av deyddpev Ot 7 dfprog Qdoig

z L3 k] 4 o \ < 7 3 )4 A 7 >
ovpneQupégeTar (g tdavint), Ot dnAadn Omarover elg Ghag tag cvvdices elg
tov Spraxdv vépov Gibbs - Dalton xai &mopévwe toyier 1 8Eloworg (10.3.22),
f| 6mola, &v ovvdvaop®d pé miv (10.3.15), yodoeron:

i =P; = Px; (18avixdv Géprov) (11.6.3)

omov P; 1) peguxd) aieoig vob ovoranixod i, dg atrn Gpilerar tnd 10U Gibbs
(§ 10.3) xai P 1) 6hnfy mieoig vob Geplov plyparog.
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Elsdyovreg thv 2Elowow (3) elg v (2) Aaufdvopev dua v mposéyyr-
owv Waviniic @doewg tag EEwadoeg:

Kr= 1P = IT (Px; )% = ¢(T) (11.6.4)
1 1

Avvdpeda va Splompev v otadegav Ky dia tfic 8Elomoems:
Ke=x" (11.6.5)

7] 6moia &v ovvdvaopd mpdg thv EEiowowy (4) yodgperon :
Kp

Kx = szi

(1davindv Géprov) (11.6.6)

firor 1) Ky €6agrdron dnd v Yeppoxgaciav xoi elvon dvriorpdpws dvdroyog
tiic Pi . Qg 8x todrov 1) oradepa Kx d¢v mheovextel Evavr vijg Kp.

Aty 8Edotnow tiig atnrixdinrog Gad v wleow xal Ty ovvdeciy
dua dedopévyy Yeopoxgaoiav, duvdpeda va yonoipoxovicwpev iy dtlowory
(10.3.27) 6pob pe v xoavactatxnv &lomowy (10.3.2). Awx perplag oxeti-
xwig méoelg divaran va yonowpomowdi) 7 xarasrarwd) lowerg (10.3.40),
1} 6mola, eloayopévn elg v (10.3.27), dtder v EEloworv:

f; = Px; exp (1%,3) (11.6.7)

8mouv By elvar 6 devregog ouvvredeorng Virial to¥ xadagol overatixod i,
doa ovvdginowg tijgc Fegpoxpaciog pévov.
*Ex t@v EEwodoswv (7) »ai (2) Aapfdvopey :

i (Px; ) vi PS vi By
1 ——
In R = RT (11.6.8)
Elodyovtes el tv EElowowv (8) thv (4) xal yodpovreg AB=2rIv; Bii Aap-
1

Bdvouev :

K. _ _ PAB .
In = " RT - (11.6.9)

26



402 Zvotiuata €k Xnukd¢ &viidphviev cuOTATIKOV

PAB
elve: Ke = Kexp (— ——R—T—) (11.6.10)
‘H &lowois (10), AapBavopévng da® dyw tiig (6), yodpetar:
K PAB
K. (T, P)=Wexp(——§T-)=f(P, T (11.6.11)

Eav Angdij 0x” Syuv 6 xavdv Lewis - Randall (8Eloworg 10.3.42):
£i (T, P, xi ) = x; {2 (T, P) (11.6.12)

1 ESlomag (2), &v ocuvdvaopd meds Thv (5), dider:
K

K (T,P)=—— (11.6.13)
II (£ ) v

Onov f? i wenrinding tob xadago ovovarikod i Hxo Yeppoxpaciav xoi mie-
oy Tdg avtag weds tag Emuparovsag eig 1O piypa.

[Igds dieuxdivverv tob Hmohoyiopod tijs ouvdéoems tob Gvridpdvrog
plypatog elvar oxdmpos 1 eloaywyh pds Evianxic peraBintiic dvudodoews
e opilopévng da tiig EEwodoewg

(11.6.14)

r
8mov n? =21 n? . “H pevaPnti) ¢, dvopalopévn Baduds meobdov dvridod-
ozws, divaran, Aapfavopévig In® Sy tiig (7.7.8), v& xvpaiveran perakd tiov
opiwy :

0
X

0< e min

(11.6.15)

vi

8mov 10 ovotanxdy i elvar v Ex tdv dvudodvrav (devnTixde ovouyelope-
tuxdg ovvtekeatiis). Elodyovees tiv &lowowy (14) elg iy (11.1.2) Aapfd-
Youev :

dni
vi n°

de= i=1,...,1) (11.6.16)

*Avrwardotaois tijg E elg thv dEiowowv (7.7.14) dad tfic € 8ider:



§ 11.6. Xnuixy) loopponiax elg &vubp&osig &eplov 403

xV 4w e
14 eAv

n?

i=1,...,1) (11.6.17)

X; =

r
Doy Av= ?1 vi xal x¥ = 10 Goywov yooppopogiaxdv xAdopo TOY

ovoratixod 1 (dud € =0).

Al r+1 2odoeg (17) xai (11) ({ avei vfig (11) 1 (6) elg v =epi-
atwow Wavixod plyparog) elvar dmagxelc diud tov mposdiogiopov tdv Ev
ioogponiq tipdv tdv r -+ 1 petafinedy x4,..., X, %ol §.

‘H eioayoyn tdv (17) els viv (5) dider, Abye tijs (11), v EElowowv:

cf Xtvie\i K ( PAB)

“Eorw &g napddeiypa 1 dvridoaois ovvdéoens dupmviag:

1
Ny +—Z—H,=NH, (11.6.19)
“H #Eoworg (19) dvvatar vé dodf dnd tiiv yevuxv pooenyv s (11.1.1), &av
. 1 3
vedyopey Xy = NHg, Xy =Ny, Xg=Hy. vy=1, n=——5-, s=——,
O1e Eyopev:
1 3
X]_ _— X"""—Xa=0 (11.6.20)
2 2
Aedopévov 8tu elg v mepimtwow adtiv Av = —1, dvvdpeda va yodpo-

pev did Ta yoappopoguaxd xAdopata X, Xe %ol Xg, Tiig dupwviag, Tob 4lk-
tov xal 1ob Udgoybvov (EElowaerg 17):

o & o 3¢
X} ¢ *27 73 X5 ™7y
B el i

X3 =

(11.6.21)

“H eloaywyn tdv EEodoewy (21) elg thv (18) dider:

(o e e )

2 Z 3 2
(11.6.22)
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Eig tv neplntwoww xata v omolav 6 piypa dewondi dg idavixdy,
xonoiposoinois tijc éEwowoeme (6), avii tijg (18), dider:
(x84 #) (1 —¢)

( X9 — ,;_)%( 2 — _325 )s/, (11.6.23)

PKP=

Tevindg 8x tijg Erodoewg (11) mponbnrer v 2av Av <0 xai AB<L0,.
| alfnoig tiic méocwg avEdver thv dnédoowy Evavu tijg dmohoyrlopéwng x
tfig 8Eoddoswg (6), loyvoveng S’ 1davixdv déprov.

‘H &kdornois tfic otadegds lsogooniag amd tHv Yeppoxnpaciov didetan.
Und Ewodoews Gvardyov medg thv (11.5.13), firor:

dink  =w bt b}

T RT? = RT? (11.6.24)

dmov bt elvan 1) évdahnia dviidodocws, dtav dracar af odola af peréyovoar.
elg v dvridoaowv evpioxwvrar €l thv xardotacwy évagopds, 1| Snofa eig:
v wegintwoy avtiy elvau 1) xavdotacig tob 1davixod deplov. ‘H K dtv
gEaprdran Pefuimg Gnd TNv wieowv.

Meyiomn anédoors dvnidphocmg. Ocworiowpuey 1, ..., 1" &x tdv 1
ovotatin®v dvuidodoewg B¢ Gnrotelotvia td Avridpdvia ovoratixd  xod
r'+1,..., rva mpoidvra rijg dvridpdoeme. “Yaodéowpey §tu of pl. ...,
Exouv Tipndg pndevindg, Intrjowpev O tag doywds ovyxevrodoeig Tdv dvri-
dpdviwv ovotarixdv, el tobnov dote i perafinty mpoddov E elg vy 94-
ow ymuwxiis loogoomiag va Adfn thv peylotyy duvariy tplv xat xatd ovvé--
qelay va Eyopey Ty peyiotny dnédoow elg mgoidvra, Had v cvvdriunv:

T dn? =0 ~ (11.6.25)
1

dnadi) bad vy wpotabdeor Bvi 6 Shinds dodudg yoaupopopiwv TdV doyi~
g magdviwv ovotatixdy (1,...,r") elvar otadepds.
*Ex tiic Ewowoewg (7.7.14) Exopev:

o= tME e (1L626)

I
? n{ 4 EAv
dedopevov Btu 6 Shixdg doududs tdv Goyxuxdv yoappopogiwy elg v wepl
xrwow abriv drotekeiton &x tdv yoappopopimv vdv 1’ svsrarixdv.
Elodyovtes tdg &Ewodoes (26) el v (5) Aapfdvopey du& v Ky :
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I1 (a0 4 v &) ™
K =2~ (11.6.27)
(2 nf & Av)ty

“H étiswoig (27), AapPavopévne va” dynv tiig 8Ewodecwg (6) toyxvovong
B WBavindy piypa, w0 ocvvdirag oradepds deppoxguoios xoi méoewg
“yodpeTaL

ke _ TGy

:K" = Pav

= = orad. P, T=ova¥. (11.6.28)
(2 n¢ -+ EAv)
1

Aoyagiduitovies thv Etlowaowy (28) Aapfdvouev :
v n (00 4 v ) — Avia (S0 + EAv) = ovad.  (11.6.29)
1 1

To dwagpogundv tiig EElomoews (29) yodgetar :

r
> e d§+2 — o dnf— = AvdE=0

(11.6.30)

A’ Ond ovadegav mleowv xal Feppoxgasiav dua dedouévnv dviidouoiv Eyo-
qev elg tv Yéawv loogoomiag E=1f(n?, ..., n?) xai Exopévwg Sui & = péyr-
.otov, dE = 0. Otrws 1 &loworg (30) dvdyetan gig tiv:

-
Vi
S —————dn®=0 11.6.31
T (11631
Kara tatta eig v déowv looggoniag moémer va loyvovv ovyygdvag ol
£Eedoeig (25) nai (31). [MoAdamAacidbovieg v &Elowowv (25) dnl Tov mapd-
yovra A xai mgootérovies thv mpoxvatovoav oyéowv eig tnv (31) Exopev:
r’ Vi
ST -
1 ni + Vi E
A va ixavomorfjran 1) 8Elowaic (32) 8 Blag tag Tindg TdV petafintdv
«dnl,...,dn%, ngéner va Ixavomorotvrar of ' cuvdjxon :

+A)dng=o (11.6.32)
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n0+'\l|§ +1— (i=l,--.,t') (11633)

Al ovv¥ijxor (33), &v Angdij 4a° Syw B of ouvieheotai vy, ..., Vv elvan
dovnrixoi, divavrar va ygagodv Had v popijv:

n? n? nl, 1
- 2 — o .6.
Tl T T T T + & (11.6.34)

Evietdev mooxtmrer 8ti, 1 va dmrevydij ) peylotn duvary tpi tijg E eig

viv owv ioogpomiag, meéner of doyixol doiduol yoappopopiny nd, . .., nl v

éxheyolv xard teémov dvdhoyov t@dv avriotoixwy GUVIEAEOT®Y vy ,. .., v .
Todpovres thv 8Eiowoiv (34) Ond thv popeiv:

—=  =——+¢ (i=1,...,r) (11.6.35)
M-I
1
Aapfdvopey :
0
W= M1 G=1,...,r) (11.6.36)
= n? PRV
1 1

Al EEwodoeig (11.6.36) didovv rag doyinds avvdoers tod dvridpdvrog piypa-

105, tdg mageyovoag v peylotnv dnbdoortv el Td mEoibvra tTig Gvri-

dpdoew;. Obrwg elg v mepimrwowv tiig ovvdéoewg tig aupowviag, #

avvdeois Tob doyixol piypatog did v peylotnv dnddooiv elg dpupwviav elvan
1 3

% x4, = xai Befaiog %, =0.

x‘l’% =

‘Adwafatnikal &vuidpaosig. Al péyor tovde 2etacdeloar avridodoeg
agpedpov el Gvridpdoeis diekayopévas dnd ovadegdv Feguonpaciav xai mie-
ow. "Evdiagégov Eniong nagoverdiovv dvridpdoers Sicbaydpevar adaBatixdc
xal Uno eradegav micowv (H ora&sgbv dyxov). A &vn&gdoetg Siekayopévag
U0 otadegav micowv Eyopev &x tig EEodocwg (3.6.6) pt v :rgoo%em'v ouv-
Fiunvy dq=0:

dH=0 (11.6.37)

*Ala H=H (P, T,E) xai énopévws dia 10 dwapogixdv dH Fyopev:
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oH oH
aw=(5r), (), B0 (e

‘H rekevraia attn EElowois, Aapfavopévov va’ Sywv tdv EElodoewv
(3.7.10) xat (11.2.1), yodperon:

CedT + h, dE =0 (11.6.39)

‘Yrodéowpev 8t elg thv dvridpacwy mapiotavran doyuxdds (E=0) &x t@v r
suotatx@®@v pévov ta dvridpdvra r’. Ovtwg Eyopev:

.
p=3n? ¥, (11.6.40)
1

Eilodyovies vy &Eicwov (40) eig v (39) xai OAoxAnpodvovres pevaky tijg
doywfic deppoxpaciag T? xol rehunfic T xal &nd &= 0 &wg £ AapPdvopev:

3 [ 09 ¢, (T)AT" 4 [ be (T, £V =0 (11.6.41)

Ocwgovvreg Ty Evdalniav Gvvidpdoems h, dvebdgrnrov tfic ovvdéoews yod-
QOpEY

, T
3 [ nf QAT'MT + by (T =0 (11.6.42)

TO0

‘O dmoloyiopds ToU ShoxAnpodparos eig v &Elowoiy (42) mpoimodérer
v yv@dow tiig EEagriicews t@v yoappopogLandy Sepuoywentixotitov cfp
Tdv ovotav@y 1,, .., 1" Grd v deguoxpaciav, m.x. V0 v pogeny TdV
gtowocwy (3.7.11). Exiong ) vdarnia dvudedoews he (T) ddvaron va dodij
og 8Edptnowg tiic Yepponpaciag 81 ShoxAnpodeews tiic dEiodoewg Kirchhoff
(11.2.22), 2av elvaw yvworh i h, elg Yeppoxgasiov TO (f) el dAAnv tva deo-
poxpaciav).

Kar® abtov tov 1pdnov ) EElowoig (42) dider piav oyforv peratd £ xal
T. Mia devtépa oyéorg petakd E xai T sgoxvnrer &x tiic EEiodoems (28),
gav elval yvoord ) EEdptnoig tiig otadegds ioopgoniag Kp dnod tijv deppoxga-
otav. Al dbo alton oyécers mpoodopilovy tijv petafineiv mgoddov £ xal
tijv Yeoponpasiav T eig tiv nardetaciv isogponiog tiig Gdiafarixidg xai dxd
oradegav nleocwv diebayPeions dvuidpdoews. “O dmooyriopds dmAovereverar
elg meguatdoelg (g elg dvridpdoeis xavoems), rata tag dmoiug 7 aviidgaois
ngoyweel moaxtTinds mAfpws mEdg THY xatevduvery TdY mEoidviow. ‘v
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tolavty meguntdoer f peraBAnth mgoddov Gmoloyiferan Ex tiig oxéoewsg
ng

(7.7.8), & tfic 6molag AapBdvopev & =~ min

- Eloayoyn i npiic

Vi
abrijs el thv EEiowov (42) xadiord duvatdv xai tdv Hmokoyiopdv tiig dep-
poxgaciog T. Ofrwg Umoroyiletan % ueyiorn Seguoxgasia pioyds m.y. &vog
vdgoyovdvdoaxros. "Edv elg v SymAijv Seouoxpaciov @royds AauPdvouv
yogav dvtidodoerg Feouixiis Saomdocws, i tov AxoiBii Ymoloyioudv tiig
deguoxgaocias meémer va Angdotv xai adtal Hx° dyw. Elvar ndviwg mpogpa-
vég Stu &av ) dviidoaoig elvar EEwdeouuny, atitn, g mpoxtmrer &x tiig EElocd-
oews (11.5.24), ¥a 6dnyvion els xardoraowy pé npnv & wxgotégav tijg Aap-
Bavopuévng el megintwoiv oodégpov diebaywyfis i dvuidpdocws.

§ 11.7. ‘Op.oroyeveig dvridpdoers elg Sraddpata

"Eav dmavta td ovorarid tob Siaddparog elvar xai scvotating tig Gvri-
dgdoews, 1 otadepd icopoomiog Opilevar cvppdvwg meog v EElowory
(11.5.12), elg v Onolav 1 Erevdéga Evdalnia dvuidodoewg GY mooxvmren
@G yoopuxds cuvdvaouds TV INuXdY duvapuxdy AV cveTaTik®Y €lg xa-
dagav xardotaociv. Elvar ality ovvdpinew tiig deguoxgasiag xai tiig méoews,
ovvdéeton 88 mpdg v oUvdeowv wai tToVg cuviehestdg Evegybtmrog elg v
xavdataowy tooggoniag Sud tfig EEiodoewg (11.5.11), fivou:

K(P, T)=1IT xYi Iy (11.7.1)
1 1

3

Eig tnv eldunv megimroowy 1davinot duakiparos 1| EElomaig (1) yodpetan:
K(P, T) =1::1 XV (Buvody Sdhvp)  (11.7.2)
‘H émo whv deppoxgaoiav xal thv sieow &Edotnoig T oradepds ioopgoniag
didevan Ind thv EEodoewv (11.5.13) xai (11.5.16) dvrisvoiywg, elg vag
6motlag h?= % vi hY xai V2=22'Vi vy, Gmov hy xal v? @ yoappopogLany

gvdolnia xol 6 yoappopoplaxdg Syxos Tov xadagod ovetatod i.

Eis vy negintwow xatd tv dmolav 1t cvotanndv 1 dmotedel adoavij
dakvtny, dg xardoraci dvagoplis did ta 2,. .., r dvidodvia custatixd
AapBdvetar fi davien doond xardotaocig (8Elowoig 10.7.17) xal f) #Eloworg
(1) yodogeran:

K*P, T) = I x¥i I (y! )% (11.7.3)
2 2 .
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elg 88 v mepinrwowy 1davinob Gouiot Siuhdparog Gvdyetar elg Thv:
r
K*P,T) = I x}i (idavirov dpadv)  (11.7.4)
2

Eis duporégag tdg neguntdors 1§ oradepd iooggomiog elvar ouvdptioig xai
10?0 dwakvtov,

‘Bav &v & tdv dvidpdviov ovotatxdy yogaxtnowodij dg dioAdne,
Ay tfic 8v megiooelq mopovoiag Tov elg 1o ddhvpa, npémer, 8@° Boov dua
T &v dadoel ovotarikd yonowpwomondij % dtlowotg (10.7.17), did tov dua-
My va yonowpomondd % 8ticweig (10.7.16). Kard ovvénsiav 6 dahidng
Fa deroéddn eig v Elowory xatd todmov dovppuergov g mods Té Hmb-
Mowma ovotavind, Sniadl dg ouviekeotng Evepydtnrog Fi yonoiponom¥
0 y1 dvtl to¥ yf . "Ev vovtroig el tv megintooy adriy 7 &lowoig (3), me-
ohapfdvovea Pefaiwg tov mapdyovra Xy vy, &v mheovextel Evavr tiig (1).
*Avidétwg, elg neglnrwowy EEdywg dgoavo® daddparog (8yr avayxatwg xai
Bavuod doarot) ¥a yenorwonowndi % Eiswoig (3), elg 8¢ v mepimrmowy
avinot doonod 7 (4), dedopévov St x; =1 wnai v, = 1.

[Tgoxewpévov megi Gooudv Sradvpdrwv yonowpomoreitar edplregov dudk
v Expoaoy Tiig suvdéceng 1 yoappopogiand) cuyxéviowatg xatd Pdgog m; .

Otivw dua v ovadegdav loogomiag Km, 80v 6 Siakbmg div pevéyn
&lg v dvridoaoiy, x tijs Ewodaews (10.7.20) Eropev

r
Kn =IIm}i (yim)¥ (11.7.5)
2
elve el Wdavixdv doatdv dudhvpa:
T
Km=II m}i (t8avixdv Gooov)  {11.7.6)
2

Elvor moogpavég 8ti 81d v yenowpomoinow tiig Ewsdoewe (6) dév do-
xel v0 dudhvpa va elvon elg iy doondv megroxty davindy, GAa moéner ovy-
¥eévwe va elvar téoov doaibv, Hote va ddvaron va Fewonddi (8vidg Tob mer-
capatinod opdiparog) dg yooupnd) 1 8Edotnoig petakd x; xal m; . Befaiwg
&av 7 velevrala ouvdfiun ddv loylin Sa Ad%varo va yonowwomomdd # &ki-
owots (5). Elg v aepintwory Spwg adtiv of cvvredestal Evegydrnrog yin
ovumegulapfBdvovy xai dmoxAioews &x tiig yoopmuxbrnrog petakd tdv 8do
xhpdxov ovvdéoewy. Moéner dpa § Elowaig (5) v yonowomorfitar elg Tdg
megurtdaeg Exelvag, el tag dmolag ta dakipara elvon pév doxovvrwg doard,
dote vd loyin pé Ixavomomuixiyv dxoiferav i yoappinbrng peratd tdv xhi-
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pdxwv ovvdéoewg, dtv elvan 8v tovtowg eloér davina doana (x.y. elg Srakv-
para Nientporvrddv).

‘H otadepd Kp elvar Befaiwg ouvdotnoig tij Jeppoxpaoiag, tiig mé-
otwg xai tob dwAvrov. Al doidpnmixat tipal Tdv elg v wagoToav magd-
yoopov avagsgopévav oradegdv loopgomias diapégovy yevindg, dodévrog
Su abraw dpllovrar &g mpdg raractdoes dvagogds dwagdoovs.

‘H 8tdptnoig tdv otadepdv K* xal Ky and v \‘)sgpoxgaaiav %ol
v wleow dderan Sd tdv 2Ewodoewy (11 5.13) xal (11.5.16), &dav eig

avtés yoaphi hr = 3 vi hf xal v7 =2w vi , Gvii tdv h? xal v?,
2

Snov hf ol v 9 évdalnaia xai 6 Syxog dvuégdosw; elc &nepoy &palwow.
‘H xat® Syrov ovyrévrpwoig ¢i ygnopomoreiton dviote Gvel tiic my
Eig v nepinrwow adriy & tiig Erodeewg (10,7.30) npoxvnrovy al:

L

Ke=Tcyt (vl ) (11.7.7)

1

Kc=1IIc}i (Idavixdv doawdv) (11.7.8)

u:n

‘H 2tdowois tijc Ke Gnd v deppoxngaciav dvagéoer tijg Gvrioroiyov vijg
otadegdis Km. "Ex tijg Ewodoewg (10.7.27) Exopev:

* —_— Ml
i) = Wi + RTIn 1000 01
xal Enopévog :
3 vi pie) = év; ui —I—RTévi ln—Ml———
1 1 1 1000 01
Oftw da v K¢ % (11.5.12) yodeperan :
_ Gr ! M,
thc = RT % vi 1n m (117.9)

IMagaywyitovreg v tedevraiav EElowow g npds T dnd oradepav nicowv
xal AapPdvovreg Ua® Sy v (11.4.9) Exopev:

aanc _ 5111 01
aT — R T 2Y T

dlnv, _ dlng
aT aT

(11.7.10)

*AMG oy =

nat ovven®dg 1) &Eloworg (11.7.10) yod-

QETOL:
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dlnK by I
g c o —(11§Vi (11.7.11)

8mov 0y 6 ouvteheotdis Yeguinfic Sractodfic ToD drarvrov.

§ 11.8. *Avnibpdoeig petakd deplwv xal orepedv

"Eovw dvtideaois petakd deplwv xol xadagdv oregedv. *H tlowoig i
dvnidedoeng (11.1.1) elg thv nepintwory adtiy ddvarar va ypai:

SviXi=Sw X+ v X =0 (11.8.1)
1 S G

8mov 10 Edooiopa = Exrelveran Eni v@dv ovegedv xaFagdv cuvoTaTXdY, TO
S
3 = &xi tdv deplwv ovoratixdy.
G

Eig tv ¥ow loopgomiag Eyopev:
]é'v; po=Zw (P, T+ vw (P, T,xi ) =0 (11.8.2)
"AAAG did ta déoua ovotatixd &x tiig EEiodormg (10.8.13) Eyopev:
i = pt (T) + RT 1nf; (11.8.3)
Elodyovteg tijv 8Eiowow (3) elg viv (2) Aapfdvopey :

S v p(P, T+ = v wHT)+RTZ1nfYi =0 (11.8.4)
S G G

“Ogitovres v ovadegav K i tiic &Ewodocns :
Svip+Zv P-,+>
S G
RT

K(P, T)=exp <— (11.8.5)

Aapfdvopev &x g (4):
K(P, T)=IIfi (11.8.6)
G
*Edv 1 déorog @doig Sewondij dg idavind, loyder f; = P; = Px; »al Emopé-

2%,

vog 1) Elowois (6) yodperar:
K(P, T)= I PYi = I1(Px; (11.8.7)
G G
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gite: Ki=1IIxVi = K(EJ_T) (11.8.8)
G G !
Otrw dua viv dvridoaciv:
C (voagitng) + CO,(g)=2CO (g)
elvan ve=—1, veo,=—1, veo=2 nal Emopévag 7 &iowo (5) yod-
QETOL :
2pdo— ndo, — 12 )
K(P, T) =exp (— RT (11.8.9)
1) 8¢ &Elowarg (6):
f?
K=-—"2 (11.8.10)
fco,

*H 8Edownowg tijs otadepds loogoomiag and v $epuoxgaosiov, mgoxvmrovon
xatd ta 70n éxredévra, didetan Vnd tHig EElodorwg:
olnK h?

= (11.8.11)

r
Omov h2=§ vi b}, ot &¥poioparog Aapfavopévov 2@’ GAwv Tdv cuotart-

x®v (ovepe®dv nal Geplwv).
Eilg meginrwowv tooggomidv meguhapfavovedv Swoddpata xai depiovg
4 " 4 N R 3 ’ \ ’ > 7 4
@dogg, 1 diaddpora xai oteged # Gudun aveged doAvpara xol Gégia, duvd-
pueda va Fewpricopev v loogoomiav G piav vnégdeowv Gporoyevots loogpo-
ntag elg plav qgdow (Uypav # aégov) xai isogoomdv xatavoufis tdv &ni
pégovg ymuundv elddv petaty tdv @doswv.

§ 11.9. ’AvriSpdoeig petakd xabapdv oteped®v #j Vypdv

Av dvtidpdoeig petaby xadapdv oregedv 7 xadapdv dyedv | xaYapdv
atege®dv nai dypdv Exopey:

Svip=Gl=Sw p0=£P,T) (11.9.1)
1 1

elg 8hag tag Yeppoxnpaociag, el tag moiag o ovornua BEaxorovdel va &mo-
tedijton Gnd nadagds @doeig,
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A Ty Gmagliv icopgomias dvids tdv (g dvo Gplwv epuoxpasiag
noémer va loyin :

— A=y 0 =f(T,)=0 (11.9.2)

8v d&v AdBopey O Syrv Thv purgav Exidoacwy tig mifocws, H 3tiowaic
(2) duvavov va Exn A va p3) Bm Ao S Fetundy npdy Te . Ofto did tag
avtidgdoes :

PbJ,—Pb —2] =0 (11.9.3)
CuS—Cu— S=0 (11.9.4)
Ag- HgCl —Hg — AgCl=0 (11.9.5)

7 8Elowoig (2) d&v Eyer Jetunilv Aorv. “Aoa ol &v A6y avridodoerg 68nyotv
nAfowg Qo ta mpoidvra elg dhag tag Yeopoxpasiag.

Eig laylorag dvuidodoeig petakd xadagdv otegedv xal dyodv pdocwy-
Exer dwamiotwdi N Ymagkic Yepuoxgaciog ioopgoniag Te 7 GAlwg deomoxpa-
oias drriotgopijs (dedopévov Sn dvw tijg Yeppoxpaciag taving 1 xarevYuvorg
tils Gvridodoewg dvriotoégeran). *Eaigeoy drotelotv dAlorgomxai tooggo-
wion 7} looggomtion tiifews xatapdv odordv, &v ai &v Aéye isopponim cvpme-
engdotv elg v dg dvw xatnyopiav. Eig tag aepuntdoers xata tag Smoiag
dtv dmdoyer Mo tiig BEwodoews (2), ioyver, eig Bhag tdg Feopongaciag:

G0 <0, A°>0 (11.9.6).

“H deppoxgasia loogooniag (f dvriotgopijc) Te ddvaton va dmodoyioddi dg
&kiic: Aoyw vfic EEwodoews (11.4.5), 4 (2) yodgetar :

GO=h — Tes? =0 (11.9.7)
po Swh
ele: Te =——— = — (11.9.8)
s
r v s

A Ty b? duvdpeda va yodywpey :
hY (T) =ho (T") |- 2: vi [bY(T) —h(T")] (11.9.9)
1

Otrwg Bav & éxdorny tdv odordv 1 BEdomoig tiig ;5 Gnd Ty Yeppoxpa-
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olav Eyn mooodiopiodfi Feouidoperoindss, f 3¢ Evdodmia Gvridodoews h?
#ym perondij €l tiva deopoxpasiov T, 4 h? dvvava va dmoroyiodj &x tiig
gEwodoemg (9) elg olavdfmore &AAnv Fepuorgaciav. Ata v Evrgoniav Gvri-
dpdoewg s? duvdpeda xatr® dvaloyiav va yodywpey:

80 (T) =50 (T=0)+3 v [s0(T) — ¢ (T=0)]  (11.9.10)

*Eav af cf, Exovv petondij péxors Enaoxde yaunrdv degpoxgacidv, dote va
elvar duvardy mooexPord) el T=O0, ai s? (T) — sy (T=0) ngoadiopifovra (E&i-
owais 8.1.14). Ofitwg 7 8% (T) mpoodiogilevan Ex tig EErodoemg (10), Eav elvan
yvoorly i s? 3k T=0. "Akkd 3.’ Eowreounidg edotadels qdoeis 1 s? lool-
tar wedg 10 undév dua T =0 (8Eioworg 8.1.5). Eig dhiyag, ovviidwg yvwords,
EEapboerg Exopev s? (T =0) > 0 (dviobtng 8.1.6), % 8 tipf e elvar yvo-
otff. OBtw mpoadiopiterar % s? (T=0). Eloaywyi) tév &odaewy (9) xai (10)
els v (8) xadiord Suvardv tov dmodoyiopdv tijg Te .

§ 11.10. TpooSiopiopds orabepdv looppomiag éx Oepp‘;Sogzerpmé')v
Sedopévwy

Kar® doynv 1 otadepd ynuwxiic looggoniag, el tas mepuntwoes Exeivag
el tag 6nolag droxadoraron rayéwg ynpuxy loogpoxnia, eig dedopévnv Segpo-
xpaotay xal micawy, ddvarar va Gmoloyiodij &x pevprcewv tiig ovvdéoeng
%ol Ty Evegyottirwv elg THv xatdotamy looggonias.”"Edv 6 &oyixog dordpodg
yoappopoplwv elvar yvwotds, drauteitan 7 péronois tijg ovvdéoemg Evdg &x
Tdv ovotanxdv el Ty Yo looggomiag. "EE avrijc mooadiopilerar 4 peta-
BAnti) npoddov xal Ex v Eedoeov (7.7.14) al cuvdéceig tdv vmodoinwy
ovorarixdv. "Edv al &vepybinteg dtv elvar yvworal, 7 ovadepa looggoniag

r
Silvarar va dmohoyiodii &x perprioewy tob yivopévov 121 x}i oo P, T oradepa

elg dapdpovg ouvdéoeg péxos Emagrds domdv Sadvpdrwv xal ypagurii
-mpoexnPoliig tovtov elg x,—>1, dedopévov Bvv g €x vijg EEwodoews (11.7.4)
_TQoxVmTen ¢

lim [ xyi = K*(P, T) (11.10.1)

x3—>1 2

Eig vag nmepurrdoeg &xelvag, elg tag Gmoiag 1 iooggomia dmd ouvvideig
melpaparixds ovviiras (Fegpoxpacias xal méoews) Svoxblog fi odd6Awg Garo-
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wadioratal, 1 oradepd iooggomiag dmohoyilevan Eupéows, dav Yndpyouy Erxagxi
Yeguidoperoixa dedopéva. “H pédodog elvar opola mgdg thv yonowpomondei-
.oav elg thy moonyovuévny mapdygagov Sid tov Umodoyiopdv tiig Te (Seppo-
npuoiag dvriotpopiig).’Ev rovtowg Loy tob peydhov Evdiagégovrog, td 6molov
magovordler 6 Eupecog dmoloywopds g oradepds loogponiag, Ho meguyod-
Yopev &v ovveyeia Aemropepéoregov thv pédodov tavryy.

‘Qg &x s &hwodoewg Opiopot e (11.5.12) mpoxvatey, 7§ oto-
%epa looggonias ocuvdéeraw pé thv mpdrumov Ehevdépav Evégyeiav dvri-
dodoewg G, ‘Enopévws 10 medPAnua pevariderar eig tov tmohoyiopov tijg
G? dua dedopévny dviidoaoy. ‘H G? ovvdéevan pé tijv mpdrumov Evdakaiov
avudodoswg h xal tiv wpdrumov Evrgomiav dviidodoews s? did tijg EEwocd-
oswg (11.4.5). ‘Enopévog gav 8 éxdotny aviidoaciy didwvrar al h? xal s?,
dua dedopévnv Jegpoxoaciov xai mieowv, | G? xal ovvendg xal 7 oradegd
ioogooniag meoadiopifovran.

*A@’ Etégov, Gg {0 8Eetédn elc tnv magdyoagov (11.2), 1 &vdalxnia
Avudgdoewg mpoodopiletan Ex tdhv Evdakmdv oynuatiopuod tdv Evddoewv
tdv eloegyopévorv elg v Gviidgaciv. Edv elg v dveidpaciv peréyovv
%ol ototyeia, 1) Yeopudrng oxnpatiopod tovtwv, @ 8x tol Goiopod tiic deo-
uétntog oynuatiopod (xoi yevixdtegov olacdimore idibtnrog oynpariopod),
Teoton mpog td pndév. ‘Exopévag yevixevovees tijv 8Elowowv (11.2.19), yod-
popev &’ olavdimore Ididenra dvridpdoswg :

20 =3 v 20 (11.10.2)
1

Baov 8 A Gvriovouyog IBiéTng exnpatiopod tijs Evidoens iéx Tdv otoryelwy
g eig v ebotadd] xatdotacw elg mieowy P xai deguorgaciov T. Oa ke~
tdomuev xeywoLopévag tOv Teémov Umoroyiopodb tdv Yegpotritev oynpari-
opob ap’ Evog xol t@v dvigomdv oynpatiopuod G’ Erégov. Eis dpgorégag
10g mepinrdoelg T dmoveréopata dvagégovian eig eyemixodg wivaxag dd
P=1 atm »ai T=298.15 K. '
“Onov tobro elvar duvatdv, 7 dv¥alaia oynpatiopod wds Evdoewg pe-
roelron dud to¥ Yeppuudopérgov elg viva Yegpoxpaciav xai mieoiv, vmoloyi-
Tevon 3¢ adin elg v deppoxgaciav vdv 298.15 K dia i yonoponorioeng
i &Ewsdoemg Kirchhoff ( 11.2.22) xai elg nieow 1 atm dud yonoipomoriy-
oewg tiig Ewodoews (11.2.24), &av Eagratar dnd v aleowv. *Edv duecog
péronog tiig Evlainiog eynpatiopod dtv elvan EQuery, duvdpeda, yonoipo-
motoUvreg tov vopov 100 Hess, va ExAéEwpev xardlinlov opdda dvridedocny,
tdv 6nolwv af Evdadaia oynpaniopod pergolvrar merpaparixdg, &x yoaput-
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%200 3¢ ouvdvaorol tdy dmoiwv ddvarar va mpoxvyn % mepl Tjg TpdxeLTon GvTi-
dpaotg oynuatiopod. Olrwg 7 Evdalaia oympatiopod dmoloyileron &x tdv:
gvdadmdv avudgdoews tiig Emkeyelong Spuddog dia yonewpwonowoews tijg EEL-
goewg (11.2.13).

“H gxtedeloa pédodog d&v elvar duvatov va Egagpoodij elg tnv wepli-
atwoly Bohoylopol Evigomdy oynpariopod, dedopévov Gt did TOv Vmoho-
yiwopdv tijg dvrponiag Gvridpdoems éx tiig dviallagoopévng Yepuérnrog dmar-
telral Gvriotpenty) dekaywyn tiic dvridgdocws. Tovto eig dAiyas udvov megr-
atwoeg elvar duvardv, g m.y. el dvridpdoeg Aupfavodoag ydouv péop
YaABavixdv xvTTdQWY.

Avowv eig 10 mpdPAnua mapéyer 6 toitog vopog. Bdaer tob vépov tovtou
7 ardlvrog Evrgomia Evog otoigelov dvvaran vi droroyiodi), Eav 1) degpoyw-
ontindtng Tod atoizetov Eyn petondi péyors Emagrds yauniic Jeppoxpaciag,
(ote va elvar Suvatov dua v mgoexBoly elc T=0 va yonoipomondij 4
#tlowoig Debye (9.7.19).

Aty anbérutov apnv tijs Evrgoniag s) orouyeiov k eig 298.15 K dv-

vipedu va yodypwpev :
st (T =1298.15) =s}, (T=10) 4 [sp (T =298.15) — sp (T = 0)] (11.10.3)

dmov s (T==0) 7 tpn tijs Evrooniag tod orouetov k elg 10 Gmodrvrov
undév, 7 8¢ dagoga [sY (T=298.15) — sp (T = 0)] magio1d tiy ubtnow
g dvrponiug 100 otouyeiov xatd Ty Hopuvoiv tov émd T =0 el T, dvri-
orouel ¢ ubitn medg to Ghoxdfpwpa tig EEodoewg (8.1.13). “H tun tod
6hoxAnpdparog tovtov Ymoloyilerar, B’ Goov elvar yvoorn 1) EEdprnaig
tijg Yeopoywonrixdintog &md v Yegpoxpaciov perafy T =0 xai T.
*Eq’ 8oov i} pdoig elvar Bowtegunidg ebotadg, Eyopev &x tijg EElodoenc
(8.1.5):
S (T=0)=0 (11.10.4)

Kata tovra el tag mepuntmoeig ioydog tiig 2Eiodoeng (4) 7 dndéivrog Evrgo-
alo tdv otoueiov ddvarar v dmoroyiod elg 298.15K xoi mieowv 1atm,
% 0% &vrpomia oynuariopot pidg Evdoews Umoloyileraw Ex oyéoews dvald-
yov mpdg v (11.2.15).

"By tdv dviakmdy xol Evrpomdy oynpatiopod vmoloyilevar drolov-
Fuwg i Brevdéon Evdadaia oymuatiopod tdv dagdowv Evdoewy i’ Epagpo-
Yiic tiic Gvakdyov medg wiv (11.4.5) &Ewdoews: G = hf — Tsf. *Ex vov-
tov 8t bmohoyilovian 7 Ehevdépa Bvdahnia Gvridodoews olacdiimore dvri-
Spdoewe 1 Epappoyiic tiic Eodoews (2) xal téhog, péow tiic Ehodoews
(11.5.12), # otudega ioogpomivg.
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Eig dAiyas yvwotag meguntdoes 1) obtwg vmohoyrodeloa Evrpomia, xa-
Aovpévn nal deguibopucroinn dvrgonia, dagége tiic pasparooxomnidg pe-

r'd hY N 3 [ 2 4 € LA 3> A < rd
tondeiong »ota Rln2 # Rln -5 Al mhéov ouviides Evdoeis, eig Tag 6moiag
diemiorddn 7 dwwgopd aiitn, elvar ai: CO, NgO, NO xai H3O, dpeireton
8¢ totiro elg v Umapliv Ecwrepuniic pevactadeiag, Siatmgovpévng eig T=0
(BAéne toirov vopov). ‘Emopévmg €ig tmoloyiopois, elg tolg Omolovg Umeo-
éoyovrar ol Gvepepdeioar Evdosig, mpémer €lg v Yepuidoperounnv Evrgo-

afav va moootideran 7 vipd) Rin2 did tag CO, NgO, NO %ol 4 uipn Rln %

dud v0 HyO. Hogdrewng tfic mpoodjung tob ¢ dve Sgov cuvemdyeron
opdipa elg v otadepav looggoniag xavd vov mapdyovia 2 mepimov.





